



*Шелест листьев затихает,
Лучик солнца догорает;
Месяц август на подходе,
Сентябрь – осень на пороге.
Пройдя по белому песку,
Смотря на беглую реку,
Я понимаю, что прошло
Лето, пенье птиц, тепло...
Так пролетели незаметно
Три месяца, как три стрижа.
Ну почему к нам слишком быстро
Пришла осенняя пора?
Повернуть бы время вспять:
Июнь - экзамены сдавать,
Июль и август - отдыхать,
Плескаться в море, загорать.
Но вот, увы,
Лето вдаль должно уйти.
Снова в школу я пойду,
Буду «грызть гранит науки»,
Встречусь в следующем году
С теплым летом...*

Елена Мелёхина, 10 класс.

Мы открываем новую рубрику «Из напечатанного», посвященную 50-летию нашей школы. В ней появятся материалы, печатавшиеся в нашей газете 7 – 10 лет назад: это и очерки об истории нашей школы, рассказы и стихи, написанные нашими выпускниками, и рассказы о самих выпускниках – Лауреатах газеты «Маленькая страна».

- 1.09.06г В этот день все ребята в возрасте с 6 до 17 лет идут в школу после долгих каникул. Поздравляем наших учеников, и особенно первоклашек, желаем им успехов в дальнейшей учебе!
- 8.09.06г - международный День грамотности.
- 9.09.06г - Всемирный день красоты.
- 16.09.06г на базе нашей школы состоялся городской пробег «Кросс наций»; в честь этого события наш город посетил Сергей Чепиков - олимпийский чемпион по биатлону в г. Турино. Погода не удалась, но всем было весело и хорошо.
- 27.09.06г - всемирный День туризма.
- 1.10.06г - международный День пожилого человека. Давайте не будем обделять дедушек и бабушек нашим вниманием, ведь и мы когда-то будем пожилыми...
- 3.10.06г - Всемирный день архитектуры.
- 5.10.06г - День учителя. Поздравляем наших любимых и самых лучших в городе учителей и воспитателей!
- 6.10.06г - День самоуправления. Дети заменяли учителей и воспитателей. Учителя отыгрывались на нас за все года. На наш взгляд, наши наставники переборщили, - мы-то себя так не ведём!
- 8.10.06г прошли выборы в Областную думу Свердловской области. Дети! Убеждайте своих родителей не быть безучастными к судьбе нас и нашей страны, выгоняйте их на голосование!
- 27.10.06г состоялся праздник «Сказки осеннего леса» для 5-7 классов.
- 17.10.06г начались городские олимпиады по предметам.
- 31.10.06г - Halloween! Как жаль, что мы в этом году его не провели.
- 3.11.06 г. Ура! Каникулы!



Репортаж из первых рук

В субботу 16 сентября на базе нашей школы проходил «Кросс наций». Стадион был празднично украшен, звучала торжественная музыка. Праздник открыла колонна спортсменов из разных школ и учебных заведений города. В адрес участников звучали приветствия главы города Пенских Л.К. и 2-хкратного олимпийского чемпиона, мастера спорта по биатлону Чепикова Сергея Владимировича.

Я взяла интервью у господина Чепикова. Он любезно согласился ответить на мои вопросы.

Н.С.: Сергей Владимирович, с какой целью Вы приехали в наш город?

С.Ч.: С целью поприсутствовать и поучаствовать в этих прекрасных соревнованиях в поддержку спорта и здорового образа жизни.

Н.С.: Что помогло вам добиться таких высоких результатов?

С.Ч.: Я так же, как и вы, начинал заниматься в лыжной секции, потом меня перевели в профессиональную сборную города Екатеринбурга. Только уверенность, целеустремлённость и воля к победе помогли мне стать профессиональным спортсменом.

Н.С.: Ваши планы на будущее?

С.Ч.: В феврале следующего года собираюсь на Чемпионат мира в Италию и надеюсь на победу и вашу поддержку!

Я пожелала Сергею Чепикову успехов.

Нина Сустина, 5 «А»

Туристический слёт.

14-16 сентября команда нашей школы пребывала на территории оздоровительного лагеря «Самоцветы», принимая участие в 27-ом городском туристско-краеведческом слёте.

Наша команда «ДЖЭМ», т.е. Дети, Живущие Энергией Молодости. Состав команды:

- Артем Дождев
- Тимур Кутлубаев
- Эдик Николаев
- Сергей Щербаков
- Ваня Зюзев
- Матвей Кретинин
- Яна Лапшина
- Наташа Захарова
- Лена Пяткова
- Лена Мелёхина.

Мы приехали в «Самоцветы» и сразу пошли на линейку. После линейки начались соревнования «Школа безопасности», где участвовала часть нашей команды. Ребята преодолевали «заражённую местность» в химзащите, оказывали первую медицинскую помощь, искали источник радиации, а также преодолевали такие препят-



ствия как: «Бабочка», «Паутина» и «Ромб». Другие ребята в это время переживали и болели за своих.

День пролетел очень быстро - наверное потому, что вечером нас ждал диско-зал. Там мы хорошо повеселились, а потом сразу пошли отдыхать, так как все знали, что впереди самый тяжелый и ответственный день.

Вот наступил главный день. С самого утра ребята, которые участвовали в многоборье, собирали рюкзаки. Складывали в них палатку, веревки, карабины, спальные мешки, дорожки, топор, ножи, спички, аптечку, запасную обувь, кружки, ложки и тарелки. А ребята, которые участвовали в краеведческой викторине, читали книги и рассматривали географические карты. В 11.00 вся команда вышла за территорию лагеря и двинулась в сторону леса, где было расположено место старта. В 11.25 команда многоборья получила географическую карту местности, на которой были отмечены этапы. В 11.30 был дан старт. Нам предстояло преодоление следующих этапов:

1 «Болото» - перейти через болото;

2 «Костер» - разжечь костер, чтобы перегорела нитка на высоте 1 метр;

3 «Бревно» - перейти по качающемуся бревну;

4 «Палатка» - собрать палатку, расстелить спальные и лечь в них;

5, 6 «Подъем и спуск» - подняться с помощью веревок на гору и спуститься;

7 «Катамаран» - проехать 100 метров на катамаране;

8 «Навесная переправа» - переправиться через овраг.

Наша команда преодолела этот маршрут за 1 мин. 41,18 сек. Нас встретили наши ребята, забрали у нас рюкзаки, которые нам уже порядком поднадоели. После обеда началась краеведческая викторина. Наши ребята очень старались и заняли II место.

Вечером у нас было еще одно ответственное задание - это представление нашей команды. Но и с этой задачей мы справились. И вот тогда, когда все уже сделано, мы рванули в диско-зал! Повеселились от души!!!

Утром последнего дня у всех было прекрасное настроение, так как после королевской ночи все девчонки проснулись в зубной пасте. Этот день был последним и поэтому сразу после завтрака нас ждал актовый зал, для подведения итогов.

Вот так мы замечательно провели три незабываемых дня в «Самоцветах»!

Вся наша команда хочет поблагодарить Олега Владимировича и Светлану Федоровну за то, что они помогли нам и поддерживали нас. Спасибо вам!

Яна Лапшина, 10 кл.

Здравствуй, школа!

Вот и кончилось это лето. На дворе осень и новый учебный год. 1 сентября 2006 г. был отмечен традиционным праздником «Здравствуй, школа!». Хочется сказать «Большое спасибо» организатору этого праздника Ларисе Владимировне и воспитателям Ольге Анатольевне, Светлане Фёдоровне, Юлии Николаевне, сыгравшим героев дня. Праздник удался на славу, оставил море положительных эмоций и хорошее впечатление.

В этом новом учебном году школа вновь открыла двери нашим маленьким друзьям – первоклашкам. Им предстоят трудные учебные будни, как и всем остальным школьникам. В этом учебном году в старшую школу пришли новые ребята, и причём, все они спортсмены.

Желаю не расслабляться! За учёбу!

Наташа Захарова, 10 кл.

Лето кончилось... Как жаль...



Этим летом я был с родителями на юге, в Дагомысе. Море было недалеко от того места, где мы проживали. Вообще, море очень разное: утром оно зеленоватое и спокойное, а вечером поднимаются волны, иногда на огромную высоту. Море бывает грозное, но красивое. Больше всего мне понравилось в Абхазии. Мы ходили на экскурсии в пещеру, в храм, ездили на горные реки и озёра. Я побывал на аквааттракционах – это такие места для купания детей. Погода была великолепная, и от этого настроение у нас было прекрасное. Уезжать не хотелось.

Денис Агафонов, 6 а

В августе я ездила в деревню Меляву, куда целые сутки мы добирались на поезде. В деревне протекает река Тёша. Меня встретили гостеприимно. Я увидела своих братьев, с которыми мы проводили время очень интересно: катались на мотоцикле, ходили на дискотеку в клуб. Я нашла себе много друзей и сейчас ве-



ду переписку с ними. А ещё я была в городе Чебоксары (столица Чувашии). Это большой, красивый город. Мы ходили в «Макдональдс» и мне там очень-очень понравилось.

Наташа Потлова, 8 а.

Моё лето началось с путешествий. Я была в лагере «Дальние дачи», они находятся под Челябинском. Самое яркое впечатление оставил подъём на гору Сугомак. Красота природы поразила меня: изумрудная зелень деревьев, трав - всё слилось в единый ковер. Есть там заветное местечко - родник «Марьины слёзы», к которому приходят все, чтобы попить родниковой воды. По легенде, этот ручей образовался из слёз Марьи. А ещё там много пещер. Мы ездили на озеро Увильды. Вода в озере прозрачная, но очень холодная. Это было самое замечательное лето. И я хочу сказать «спасибо» Голубиной Надежде Владимировне, тренеру школы-интерната, с которой мы вместе путешествовали.

Катя Блохина, 7 б

Летом я отдыхала в Анапе. Познакомилась с новыми друзьями, купалась в море, загорала, принимала участие в фото-сессии.



Лето – это здорово!

Кристина Хваткова, 9 б.

День самоуправления

Завуч начальной школы Матвей Анатольевич Кретьинин:
Проведение Дней самоуправления – это очень хороший способ побывать учителем, завучем или директором простому учащемуся школы. Понять, с какими сложностями и проблемами встречаются реальные учителя. Какая сложная профессия – учитель.



Учитель математики Илья Владимирович:

Я проводил уроки математики в 7 «А» и в 7 «Б» классах. 7 «А» был более дисциплинирован, поэтому мне больше понравилось там вести урок; этому классу было интересно, им больше понравилось, чем 7 «Б». В 7 «Б» я проводил урок для нескольких человек, так как большинству было безразлично, – они занимались своими делами. В таких классах как 7 «А» урок проводить приятно. День самоуправления нужен и его надо проводить.

* * * * *



Ученица 12 кл. Алёна Ф.:

Мы хотели рисовать на ИЗО, но нас выгнали на урок физкультуры. Мы не поняли, почему... Мы устали, так как не умеем лазить по канатам. Нам учитель показал, как лазить, и прозвенел звонок. Мы очень устали.

6 октября в школе проводился День самоуправления. Это когда ученики – учителя, а учителя – ученики. ... Или наоборот? В общем, что из этого получилось, решайте сами.

Потом был урок математики. Понравился учитель Яна Юрьевна, она же директор. Даже Аля Ю. сидела и писала, никому не мешала. Марина П. не смогла ответить у доски, а Ч. Опять повезло, – ей почему-то не поставили «2». Урок математики нам понравился.

* * * * *

Дарья Михайловна Воронцова:

Сложно заставить учить уроки, тихо сидеть и слушать учителя. Но некоторые хорошо и внимательно слушают. Этот день очень интересный и весёлый, почаще бы проводили такие дни.

* * * * *

Наталья З.:

Ужас! Никогда-никогда в педагогический институт! Учителя! Теперь я вас ещё лучше стала понимать! Но в пед – никогда!

* * * * *

Воспитатель 5 «Б» Анастасия Олеговна:

Работа воспитателя – очень сложная, особенно с трудными учениками. Но мне достался хороший класс.

* * * * *

Ученик 6 кл.:

Я был на уроке географии. Вела его Наталья Захарова. Мне этот урок очень понравился, потому что он был весёлый и очень прикольный.

* * * * *

Ученица 12 кл. Аля Ю.:

Очень обидно за себя, потому что меня несправедливо вызвал к себе директор в кабинет и «побеседовал» со мной и Мариной Ч. Не виноватые мы!

* * * * *

Учитель истории:

Был урок истории. Он был необычным: не ставили плохих оценок. Это день нужен, чтобы немного отвлечься от обычных дней. Было интересно и весело. А так, урок проводить нетрудно, особенно если тебя слушают. И воспитателем работать нетрудно.

* * * * *

Кристина Х.:

Все на голову больные. Ученики 12 класса бегают и срывают уроки. Особенно плохо ведёт себя Светлана Ш.: плюётся через трубочку. Ужас!

* * * * *

Екатерина Владимировна, учитель русского языка:

С 5 «Б» урок не удался: надо было провести словарную работу и сделать 2 упражнения, успели только словарную работу, а остальное время ушло на успокоение. С 5 «А» успели всё; в отличие от 5 «Б» ни одного крика, ни одного замечания, – и всё успели.

* * * * *

Наталья Андреевна Ш., учитель начальных классов:

Я проводила уроки в 1 «А». Мне очень понравилось быть в роли учителя. Я хотела бы, чтобы этот день повторялся всегда, во всех школах. Это очень интересно, увлекательно и прикольно. Дети в 1 «А» очень послушные и любят своих учителей.

* * * * *



Света К., ученица 12 кл.:

Елена Давыдова – мой первый учитель литературы. Удивляюсь железной выдержке педагога. А меня просто выгнали, нет – удалили с урока. Мне всё понравилось. А урок рисования вообще был «класс!»

* * * * *

Наталья Потлова, учитель начальных классов:

Вела уроки в 1 «Б». Мне там очень понравилось! Очень хорошие дети. Я поняла, что трудно быть учителем. Мне бы хотелось ещё провести у них уроки. Я этих детей полюбила.

А как

это

бывает?

Традиции наших классов

Мы учимся в 8а классе. В нашем классе уже традицией походы и поездки на экскурсии. Мы вместе с родителями и нашим воспитателем ходили в лыжные походы зимой, в походы в начале и конце учебного года, ездили на экскурсию в Невьянск, посещали предприятия, аквапарк, ходим вместе в кино и театр. Недавно мы ездили в город Верхотурье.

Илона Козина: 22 октября мы ездили в Верхотурье. Мне там очень понравилось. Сначала мы ехали на автобусе, а когда приехали, пошли в Троицкий храм. В этом храме очень красиво, везде стоят свечи и продаются разные книги, календари и иконки, и освящённая вода, и освящённые целебные масла. Потом мы поехали в женский монастырь, там тоже было красиво. В женском монастыре есть икона умиления, у которой, если искренне просить у неё благословения или верить открываются опущенные веки. Затем мы поехали на утёс. Он очень высокий. С этого утёса и начинался город Верхотурье. От него мы пошли на качающийся мост через реку Верхняя Тура. Я купила очень красивые сувениры. И мне очень понравилась наша поездка.



Иван Фатеев: Воскресенье 22 октября. До Верхотурья на автобусе ехать четыре часа. В первом храме было красиво: он очень большой с золотыми куполами, внутри храма – множество икон, они большие и располагаются не вразброс, а аккуратно, висят друг около друга, а посередине висит большая лампа на цепи. Этот храм называется Троицкий храм. Потом мы поехали на утёс. У него большая высота, недалеко от утёса мост через реку, мост подвесной и длинный. Мне эта поездка очень понравилась. И ещё: когда я заходил в храмы, мне сразу становилось легко на душе. Я хотел бы съездить ещё раз на это место.

Серёжа Сахаров: Мы поехали в Верхотурье и ехали долго в автобусе; было очень весело; под конец нам включили **comedy club** (в автобусе висел телевизор) и в автобусе стоял громкий хохот. Подъезжая к Верхотурью, мы увидели очень красивый указатель - не такой, как у других городов. Въезжая в Верхотурье, мы увидели развалины и деревянные дома. Когда доехали до центра, то увидели золотые купола Троицкого храма мужского монастыря. Зрелище красивое. Возле стен монастыря сидят нищие в спортивных штанах «Адидас» и дети с плеерами в ушах и просят милостыню. Это их бизнес. В Троицком храме мы набрали святой воды и поставили свечи за своих близких. Мы посетили ещё один небольшой храм в мужском монастыре. В нём под сводами светила икона. Это очень красиво. Потом мы поехали в женский монастырь; ехать туда пять минут, а идти две минуты. В женском монастыре мы долго стояли у иконы умиления – ждали, когда она нам моргнёт, откроет глаза. На обратном пути мы обсуждали то, что увидели, немного поспали и уговорили водителя включить фильм «Пираты Карибского моря». Поездка нам понравилась.

Мы уже девятый год вместе. Можно с уверенностью сказать, что выросли. За это время мы ещё больше сдружились, хотя у каждого из нас своя жизнь. У нас есть общее дело – это традиционные праздники. Всем классом мы готовимся к их организации и проводим много времени вместе.

Коля Ухов: 1 сентября мы с классом собираемся в игровой и проводим всякие игры, поздравляем наших воспитателей и близких друзей с Днём знаний. Каждый год мы пишем мини-сочинения «Как я провёл лето». Очень интересно было бы узнать сейчас, что было летом 4 года назад.

Оля Черепанова: В нашем классе есть традиции: поздравления именинников, празднование дня космонавтики, поздравление мальчиков 23 февраля и девочек 8 марта. День именинников – это наша самая главная традиция. В этот день мы поздравляем наших именинников, родившихся в тот или иной месяц. После поздравлений проводим музыкальные конкурсы. В день космонавтики мы вспоминаем космонавтов, которые летали в космос. 23 февраля мы поздравляем наших мальчиков, дарим им подарки и читаем стихи. А 8 марта мальчики поздравляют нас, девочек, и так же дарят нам подарки.

Евгения Агеева: Закончив занятия в школе, мы собираемся в игровой и обсуждаем прошедший учебный день.

Традиционно поздравляем именинников, мальчиков поздравляем с 23 февраля, девочек с 8 марта. Каждый год празднуем 1 сентября, День учителя, Новый год, День Святого Валентина, День смеха, последний звонок.

Антон Губин: Мы отмечаем день именинника. Постоянно после уроков собираемся в игровой комнате, чтобы узнать, у кого какие секции и занятия. По традиции в 15.30 ходим кушать в нашу замечательную столовую. После полдника на смену приходит другой воспитатель, и мы всем классом выясняем, у кого в журнале стоят «двойки». Затем идём делать уроки. И идём гулять. По традиции, в школьный дворик..





А что было до школы?

Школа-интернат не самая древняя школа в городе, но имеет, наверное, самую интересную историю.

А началось все с того, что эти красивые места на берегу Верх-Нейвинского пруда, на склоне горы Трубной облюбовал Уралмашзавод и перед самой войной в 1939-40 годах построил здесь санаторий «Уральский машиностроитель». Борис Рябинин - известный уральский писатель, не раз бывавший в стенах нашей школы, в своем очерке «В Верх-Нейвинске» писал так: «Вы поднимаетесь в гору, дорога делает поворот, и вот перед вами на просторной лесной поляне, окаймлённой стеной соснового бора, ещё не полностью очищенной от пней - Дом отдыха «Уральский машиностроитель»: два высоких двухэтажных спальных корпуса, здание пищеблока и культцехов, в нижнем этаже которого находится кинозал, а в верхнем - столовая, комнаты развлечения, библиотека, читальный зал; в стороне - служебный корпус, и пониже его, на склоне горы - квартиры обслуживающего персонала. У Дома своя хлебопекарня, своя электростанция, насосная станция, овощехранилище; к услугам отдыхающих - души лечебный и гигиенический, грязелечебница, электро-светолечебный кабинет. Во все помещения проведены водопровод, канализация; широкие светлые коридоры блестят свежей масляной краской».

Но началась война, и в это трудное время Урал стал не только основной военно-экономической базой, но и здравницей, где набирались сил и здоровья защитники Родины. Сюда к нам был перевезен со всем своим оборудованием и обслуживающим персоналом знаменитый подмосковный санаторий-госпиталь «Архангельское». Начальником госпиталя был полковник медслужбы Я. А. Ошмарин, замполитом - Н.Н.Крук. Здесь отдыхали и лечились генералы и офицеры Советской Армии.

После Архангельского здесь некоторое время помещался костно-туберкулезный военный санаторий, затем - госпиталь для раненых советских воинов, и, наконец, в мае 1944 года эти светлые корпуса приняли вновь партию отдыхающих. Снова цитирую Бориса Рябинина: «Замечательная способность здешнего климата: утром встанешь, согласишься на небо - нет, не бывает сегодня солнцу, кругом сплошная завеса облаков, а часам к десяти всё разошлось, над головой синее чистое небо, впереди длинный горячий летний день... Холодная ключевая вода - будто хорошая «газировка» - с шипеньем льется из крана; после умывания ею тело словно наливается огнём. Солнце, вода, горный воздух укрепляют организм, благотворно влияют на многие заболевания».

Но не долго здесь пришлось отдыхать совет-



ским людям. Нужны были квалифицированные кадры для строительства нового социалистического города, и в 1949 году здания «Уральского машиностроителя» были отданы только что родившемуся Уральскому политехникуму. Здесь разместились учебные аудитории, лаборатории и общежитие. 1953 год - в УПТ первый выпуск, а через три года - последний в этих стенах.

В 1956 году, выполняя решения 20съезда КПСС, об открытии школ-интернатов, решено было открыть школу-интернат и в нашем городе. Место для школы выбирали долго, наконец остановились на том, о котором мы сейчас ведем речь.



Мечта

*Моя мечта – летать везде,
Как птица в облаках.
И чтобы видно было мне,
Как бегают в кустах
Жучки и паучки,
Как бабочки порхают,
Как звери бегают в лесах,
Во что-нибудь играя.
Чтоб посмотреть смогла я,
Как далеко в морях
Кораблик плавает большой
В бушующих волнах.
Чтобы летала я на юг,
На запад, на восток;
Чтоб осмотрела я весь мир
И синий небосклон.
И в облаках летая там,
Увижу красоту:
Ту, что не видно нам.*

Саша Серебрякова, 6 б

